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dovrebbero a v r r e veste per g iudicare in 
mate r ia legislat iva. 

Aggiungasi , poi, che den t ro la stessa Ca-
mera il f a t t o della nos t ra dis tr ibuzione, il 
f a t t o che il nost ro p a r t i t o si concent ra in-
to rno al l ' idea socialista, non deve essere 
u n a buona ragione perchè la rappresen-
t anza sia così min ima dent ro la Commis-
sione. 

Al t r iment i , che cosa sa remmo cos t re t t i 
a f a r e ? Saremmo cos t re t t i a f a r sì che il 
g ruppo socialista si divida in t r e o q u a t t r o 
g ruppe t t i , ossia a fìngere di dividersi per 
f a r pa r t e della Commissione m a n t e n e n d o 
il s is tema p roporz iona le . 

Dal che scutur isce che se qualche vo l ta 
saremo inv i t a t i a faa p a r t e di a l t re Com-
missioni, per man tene re il cri terio p ropor -
zionale, noi ci a s te r remo dal pa r t ec ipa rv i . 

L A R U S S A . Chiedo di pa r la re . 
P R E S I D E N T E . Ne ha facol tà . 
LARTTSSA. Ho de t to undic i d e p u t a t i 

ed undic i senator i , a p p u n t o perchè questo 
numero di undici corr isponde ai gruppi 
della Camera . 

Facc io osservare che ques ta Commis-
sione ha semplicemente un compi to consul-
t ivo , qu ind i se la voce di ciascun g r u p p o 
sarà espressa da un r a p p r e s e n t a n t e per cia-
scun g ruppo , mi pare che si raggiunga lo 
scopo. 

Mantengo perciò il mio emendamen to 
per undici depu ta t i , per le ragioni che ho 
de t to , e per undic i senatori perchè, pur es-
sendo giusto q u a n t o dice il collega Mat-
t eo t t i , per il numero dei senatori i prece-
dent i pa r l amen ta r i sono nel senso della pa-
r i tà del numero dei membr i delle due As-
semblee. 

B O N O M I , presidente del Consiglio dei 
ministri, ministro dell'interno. Dichiaro che 
il Governo si ast iene. 

CAMERA, relatore. In nome della Com-
missione d ichiaro che i suoi componen t i si 
as tengono. 

P R E S I D E N T E . Met to a pa r t i t o l 'emen-
damen to del l 'onorevole Larussa e cioè che la 
Commissione sia cos t i tu i t a da undic i sena-
tori , e da undic i d e p u t a t i . 

(Dopo prova e contro prova l'emendamento 
non è approvato). 

Segue l ' e m e n d a m e n t o del l 'onorevole Ce-
lesia perchè la Commissione sia cos t i tu i ta 
di nove senator i e di nove depu ta t i . 

Onorevole Celesia, lo man t i ene? 
C E L E S I A . Lo man tengo . 

BONOMI, presidente del Consiglio dei mi-
nistri, ministro dell'interno. I l Governo si 
as t iene . 

CAMERA, relatore. I component i la Com-
missione si as tengono ugua lmen te . 

P R E S I D E N T E . Pongo a p a r t i t o l 'emen-
damen to dell 'onorevole Celesia. 

(Non è approvato). 
Metto a pa r t i t o le seconda p a r t e di que-

sto comma, come è f o r m u l a t a nel tes to del 
disegno di legge : 

« . . .cost i tui ta da se t te senator i e da se t t e 
depu ta t i . . . ». 

• (È approvata). 
Sulla penu l t ima p a r t e : « elet t i dalle ri-

spe t t ive Assemblee» , l ' onorevo le Larussa 
aveva p ropos to questo e m e n d a m e n t o so-
s t i t u t i v o : « da nominars i per decre to Rea-
l e» , ma vi ha r inunzia to . 

Come ho già annunz i a to , c 'è un altro-
e m e n d a m e n t o del l 'onorevole Berardel l i per-
chè Je Commissioni, di ugual numero , siano 
quelle stesse che hanno esamina to il dise-
gno di legge nei due rami del P a r l a m e n t o . 

L A R U S S A . Onorevole Pres iden te , non 
ho r inunc ia to alla seconda p a r t e del mio 
emendamen to ma la ho modi f i ca ta così : 
« da nominars i dai p res iden t i delle rispet-
t ive Assemblee». 

P R E S I D E N T E . Va bene; la me t t e remo 
a p a r t i t o a suo t empo . 

BONOMI, presidente del Consiglio dei mi-
ninistri, ministro dell'interno. Accet to questa 
p ropos ta . (Viv i s s imi applausi). 

P R E S I D E N T E . Onorevole Bera rde l l i 
man t i ene la sua p ropos ta ? 

B E R A R D E L L I . Là m a n t e n g o . 
RICCIO, presidente della Commissione. 

Prego l 'onorevole Berardel l i di voler r i t i ra re 
la sua propos ta , e ciò per molte ragioni . 

Altro è il compito di esaminare un pro-
ge t to di legge ed a l t ro è quello di s ta re a 
fianco al Governo per dar parer i su molte-
plici e var ie r i forme che modif ichino le 
leggi esis tent i . 

B E R A R D E L L I , Ri t i ro la mia p ropos ta . 
P R E S I D E N T E . R imane allora l 'emen-

damento del l 'onorevole Larussa ; ma vi è 
anche il tes to del disegno di legge del Go-
va rno . 

Secondo la p ropos ta de l l 'onorevole-La-
russa, la Commissione dovrebbe essere no-
m i n a t a dai president i delle r i spe t t ive as-
semblee ; secondo il tes to del disegno di 
legge dovrebbe, invece, essere n o m i n a t a 
dalle r i spe t t ive assemblee a voto l imi ta to . 


